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[Landbrugsministeren] 
min glæde over og tilfredshed med, at alle par- 
tier på nær Fremskridtspartiet har kunnet til- 
træde den lovgivning på den baggrund, jeg har 
redegjort for i samrådet, som fru Mariann Fi- 
scher Boel også var inde på. 

Det er vores hensigt at få de flest mulige mil- 
jøforbedringer for pengene, og det er også der- 
for, vi, som fru Birthe Hansen redegjorde for, 
har taget hensyn til økologisk landbrug i større 
udstrækning end i det oprindelige lovforslag. 
Baggrunden herfor er, at bedømmelsen af, 
hvilken merpris der kunne opnås på økologi- 
ske produkter, har været forskellig, og vi har 
taget hensyn til dem, der har vurderet, at vi var 
for optimistiske i vores første forslag. 

Jeg vil gerne sige, at når jeg kender de mere 
definitive regler for permanent braklægning og 
anden braklægning i anden lovgivning, kan 
det give anledning til, at jeg må ændre på nog- 
le af de beløb, der er angivet i finansloven; ik- 
ke at jeg må ændre på rammen i finansloven, 
men at jeg måske skal flytte om på nogle af de 
enkelte poster. Hvis det bliver nødvendigt, vil 
jeg underrette Landbrugs- og Fiskeriudvalget 
og naturligvis Finansudvalget om disse even- 
tuelle omposteringer inden for den samlede 
ramme. Men vi kan holde de ændringer, der er 
foreslået her, inden for den ramme, der er fast- 
sat på finansloven. 

Jeg er ligesom fru Mariann Fischer Boel me- 
get optaget af, at vi får så meget miljø som mu- 
ligt ud af dette her for pengene. Jeg håber også, 
at det lykkes os at få mere skov etableret, når vi 
gennemfører denne ordning. 

Jeg vil som sagt gerne takke for den brede 
tilslutning, der er til lovforslaget. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Lovforslaget 
vedtoges med 103 stemmer (S, KF, V, SF, CD, 
RV og KRF) mod 6 (FP). 

Anden næstformand (Grove): 
Lovforslaget vil nu blive sendt til statsmini- 

steren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

5) Tredje behandling af lovforslag nr. L 223: 

Forslag til lov om ændring af lov om læhegn 
samt om ændring af  ligningsloven. 

Af landbrugsministeren (Bjørn Westh). 
(Fremsat 17/3 93. Første behandling 25/3 

93. Betænkning 2/6 93. Anden behandling 8/6 
93). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Forhandling 

Landbrugsministeren (Bjørn Westh): 
Også her vil jeg gerne takke for en meget 

bred tilslutning til lovforslaget. Jeg mener, der 
er tale om et lovforslag, der bliver til glæde bå- 
de for landmændene og ikke mindst for flora 
og fauna. Set i relation til sprøjtefri bræmmer 
tror jeg virkelig der kan komme nogle natur- 
perler ud af dette her. 

I anledning af forskellige henvendelser, jeg 
har fået, vil jeg gerne gøre opmærksom på, at 
det i forbindelse med bekendtgørelsen vil blive 
overvejet at fastsætte krav om dybdepløjning 

. for bedst muligt at forebygge ukrudt i læhegne- 
ne. 

Men tak for den brede tilslutning. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Lovforslaget 
vedtoges med 105 stemmer (S, KF, V, SF, CD, 
RV og KRF) mod 6 (FP). 

Anden næstformand (Grove): 
Lovforslaget vil nu blive sendt til statsmini- 

steren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

6) Anden (sidste) behandling af beslutningsforslag 
nr. B 95: 

Forslag til folketingsbeslutning om Danmarks 
godkendelse af  den i Helsingfors den 18. marts 
1993 undertegnede overenskomst om ændring af  
samarbejdsoverenskomsten mellem Danmark, 
Finland, Island, Norge og Sverige. 

Af ministeren for nordisk samarbejde og 
Østersøspørgsmål (Kofod-Svendsen). 


